

# 父母让女儿8年吃兴奋剂助学

## 虽然少女已考上重点高中,却患上严重药物依赖症,发育迟缓

为了女儿的前程,父母让好动的她服用兴奋剂,以便让其安心学习。这一来就是8年。尽管在药物的作用下,女儿考上了重点高中,然而却患了严重的药物依赖症,像吸毒一样的“药瘾”随时折磨着这名花季少女。这时,父母才后悔莫及,他们不仅亲手毁了女儿的健康,也撕毁了和女儿之间的和谐亲情……

### 【吃药】 女儿小时候患上多动症

今年16岁的王雪晴出生在重庆市长寿区一个普通家庭,父亲王大志在当地政府部门工作,母亲李英是一个单位的会计。一家人过得十分幸福,唯一遗憾的是王雪晴的成绩一直不理想。

最初,父母以为孩子还小,可当王雪晴上小学三年级了,成绩仍然不见起色。在班上50多名学生中,王雪晴居然成了倒数几名了。为了王雪晴的学习成绩,王大志夫妇没少操心,经常叫女儿多花点时间在学习上。可王雪晴就是坐不住,完全像个假小子。其实,她也想学好,但就是管不住自己,才坐下几分钟就想到刚才课间和同伴们跳橡皮筋、吃烧烤……

一天晚上,王大志放下手头的事,专门陪女儿做了一个晚上的作业。他发现女儿坐在椅子上,一会儿就磨磨蹭蹭地东瞧瞧西望望,精力老是集中不起来。就在王大志一转身时,王雪晴就拿着手上的钢笔,饶有兴趣地在右手拇指和中间指间旋转起来。王大志看见了,心里一急,走上去就给了女儿一巴掌,女儿哭了。妻子看到了,连忙跑过来安慰女儿,大声数落王大志的不是。

当天晚上睡觉的时候,夫妻俩开始为女儿的前程担忧。上学期女儿的成绩在班上倒数第6名,王大志当时拿着女儿的通知单真是哭笑不得。他想女儿很聪明,为什么学习成绩上不去呢?如果长期这样下去,女儿的未来

怎么办?十分忧心的夫妻俩感觉,女儿是不是患了什么心理疾病呢?决定带女儿到医院去检查。

1996年11月的一个周末,王大志带着女儿到当地医院检查,医生检查后认为王雪晴患了多动症,是健康的,只是有些贪玩,建议去大医院确认。王大志仍然不放心,就带女儿到重庆一家大医院检查。最后,医生得出的诊断结果是:王雪晴患了多动症。

医生建议,让王雪晴服用少量的精神类兴奋剂,这样可以在短时间内让小孩集中精力。但医生建议他们,多培养孩子良好的学习习惯,如果用少量的兴奋剂是非常有效的,但用多了就会上瘾。早就被女儿搞得焦头烂额的王大志听说有好的办法,就让医生给他开了10片利他林(利他林是一种精神类兴奋剂)。

回到家里,王大志就迫不及待地让王雪晴吃了一片利他林。女儿吃下后,果然安静多了,当天晚上坚持在椅子上做了一个小时的作业。“这药效果还真不错!”王大志笑着对妻子说。王雪晴每天早上吃一片利他林,中午也要吃一片。从那以后,只要没有精神,王雪晴都会吃一片利他林。很快,医生开的药就吃光了,王大志就想办法再到医院去开药。由于这是处方药不容易买到,王大志就这次到这个医院去开,过几天再到另外的医院开,甚至还多次到重庆给女儿买药。



绘图/侯婕

### 【上瘾】 女儿已对药物产生依赖

然而,只要王雪晴不吃利他林,她就会恢复以前的样子,集中不了精神,甚至变得精神萎靡不振。无奈,王大志只好让女儿继续吃药。

对于从小就怕打针、吃药的王雪晴来说,每天吃药真是一件痛苦的事。她并不知道父母给她吃的是什么药。父亲只是说,这是补药,吃了有助于提高记忆力。可是,每天拿着茶杯,仰头吞下药片时,她都觉得很恶心。她要求不吃这种药了。但是,王大志夫妇看到这种药片效果良好,怎么能够停止呢?面对父母的殷切希望,王雪晴只好一次又一次含泪吞下那苦涩的药片。

王雪晴吃了药后,感觉人有精神了,而且精力也充沛了,学习起来也带劲多了。经过她的勤奋学习,成绩一路飙升。2001年7月,王雪晴考上了长寿一所重

点中学,王大志和妻子开心极了。

一天,女儿和母亲聊起了她的过去,说她以前看书老是走神,没想到居然可以考上重点初中,多亏了那个药。这时,王雪晴才从母亲口中得知,她服用的一种兴奋剂。王雪晴听了,心情一下子就低落到了极点:“自己的父母,居然会让女儿服用兴奋剂,这是一件多么可怕的事!”而这时,王雪晴已经服用了3年,她对药物产生了依赖。

2004年7月,不知盼了多少个日日夜夜的中考终于来了。拿到成绩单的那一天,王雪晴欢欣鼓舞。她以为,吃药的日子到了尽头,她终于可以自己做主了。

一天,王大志去医院开药时,医生警告说:“这个药不能大剂量吃。尽管这个药可以让你女儿集中精力学习,但用多了对你女儿的身体不利。”所以,王大志也建议女儿不再吃药。得到父母许可后的王雪晴一身轻松。终于可以将自己背的心理负担放下来了。

然而,说起来容易做起来难,当王雪晴真的不吃这个药时,她白天完全没有精神。这时的王雪晴已经对药物产生了依赖性,剂量也逐渐增多。由于王雪晴随时出现戒断症状,她不得不增加剂量。王雪晴陷入了一种欲罢不能的境地。从来没有吃过苦头的王雪晴,面对药物的依赖越来越深,不再吃药里,也不想回家,她觉得那

个家里缺少了温暖。她明白,父母很爱很爱她,可是这个爱在她看来充满了自私。

日子一天一天地过去,王雪晴觉得是那样的难熬,她希望有那么一天,她可以摆脱药品,焕发青春活力。为了让自己考上重点高中,王雪晴学习异常刻苦,常常在晚上的一两点钟还在复习功课。慢慢地,她的眼里只有功课,也少了活泼、调皮,成了一个书呆子。

一天,王大志去医院开药时,医生警告说:“这个药不能大剂量吃。尽管这个药可以让你女儿集中精力学习,但用多了对你女儿的身体不利。”所以,王大志也建议女儿不再吃药。得到父母许可后的王雪晴一身轻松。终于可以将自己背的心理负担放下来了。

然而,说起来容易做起来难,当王雪晴真的不吃这个药时,她白天完全没有精神。这时的王雪晴已经对药物产生了依赖性,剂量也逐渐增多。由于王雪晴随时出现戒断症状,她不得不增加剂量。王雪晴陷入了一种欲罢不能的境地。从来没有吃过苦头的王雪晴,面对药物的依赖越来越深,不再吃药里,也不想回家,她觉得那

点高中,就不让女儿吃利他林了。因为,现在只要不吃药,王雪晴就会没有精神,没有力气。王雪晴的学习肯定会下降的。为了稳住王雪晴的学习成绩,王雪晴只好继续用药。

上了初中后,王雪晴的用药量更大了。最初,父母认为她周末可以休息一下,不用吃药,然而现在想停用,王雪晴根本不敢出门。每到周末,她自己躲在学校里,也不想回家,她觉得那

### 【后果】 女儿明显发育不良

非常爱美的王雪晴每每看到镜中发育不良的自己,就非常失落,她觉得自己应该长很高,因为父母都很高啊,她怎么也想不明白自己怎么只有1.5米啊。而王大志夫妇也没有明白女儿怎么这么矮,于是为了女儿长高,又给王雪晴买了一些增高药,但是都没有明显的效果。

王雪晴瘦得可怜,她只有60多斤,别人都怕长胖,她可是无论如何吃都长不胖。看到瘦得风都吹得倒的女儿,王大志夫妇也很着急,他们买来大量的补品,女儿吃了仍然不见长胖。

马上就要上高二了,王雪晴的学习自然不能松懈下来,眼下正是打基础的时候,这时没有学好,以后可就麻烦了。为了让女儿考上大学,王大志特意请了一个保姆,来照顾女儿的生活起居。尽管有专人照顾,但女儿的身体却每况愈下。

“成瘾容易戒断难”,这句话对于王雪晴来说似乎更是一个诅咒。长时间的吃药,她身体已经发生了可怕的反应,体型明显发育不良。有一阵子,她天天流鼻血,隔几分钟流一次。与此同时,她开始晚上睡不着觉,而且不时产生幻觉。一旦吃了药,王雪晴就会觉得兴奋,有用不完的精力。一旦没有吃药,都会萎靡不振,感觉就像是有很多小蚂蚁在咬自己一样。

为了弄清女儿的病因,2006年3月上旬,王大志夫妇带着女儿来到重庆市一家医院。医生对王雪晴的身体各项指标都进行了测试,发现王雪晴发育迟缓,她已经对兴奋剂药物产生了依赖。医生建议,需要一些中成药来抑制她那种不安、焦虑的情绪,但分量逐渐减少。并教导她在精神紧张的时候做某些运动来舒缓她的情绪。最重要的是对她进行心理上的辅导和治疗,培养良好的学习习惯。

当王大志看到诊断书写着“药物依赖”几个字时,他脑海里一片空白,医生给他解释,药物依赖就像药物中毒一样,容易上瘾。成瘾者可出现神经综合征、记忆障碍和人格改变。长期大剂量服药会引起大脑器质性病变,形成脑器质性精神障碍,失去工作能力、生活自理能力。

听了医生的解释,王大志心里不好受,女儿知道这个结果后,一路上都没有理他。晚上,夫妻俩谈到女儿的未来,王大志心里尽管非常难过,但他觉得既然已经造成了这样的后果,不如让女儿继续服药,直到考上大学再决定“戒断”。妻子听了后,有些恼怒地问他:“你疯了,你这样会毁掉她的。”

在王雪晴心里,父母的爱已经成了一种心理负担,这8年来,王雪晴从来都没有真正开心过,她恨自己的父母让自己吃上兴奋剂。她承认自己的父母很爱她,可是这种爱的方式让她承受不了,她对父母的爱感到陌生和可怕,她认为自己需要一种自然的爱:“就算我考不上大学,但是能够做我喜欢的事也是一件幸福的事。如果借助药物来生活,对自己是很不公平的。”

《民主与法制时报》供稿

### 寻求合作

寻合作 镇江一大型KTV 火热 营业中,邀有实力者前来洽谈。 联系人:13805160688 王

### 招聘

### 《法制早报》诚招

《法制早报》是由国家司法部主管,法制日报社主办的深度新闻周报,内容权威、公正、及时,秉承媒体的社会责任,深度解读公众关注的主题。为进一步拓展《法制早报》在江苏省的各项工作,《法制早报》江苏总代理面向江苏省各地市诚招驻地战略合作伙伴,有意者请致电025-83471185,安主任。另聘:江苏部副主任3名,助理2名(女)见习记者2名,本科以上学历,3年以上相关工作经验,广告、发行总监各1名,5年以上本专业工作经验。电话:025-83479885王主任。

### 电子厂急聘

男女电子操作工(SMT、PTH)80名,40岁内,1800/月+奖金(不会可培训);另聘司机、保安、叉车、押货多名,2850/月+补助,包吃住,办保险。025-58765530、81788511 周科长

### 外资电子厂急聘

1、男女电子工、品保、质检、文员、焊接各50名,1850+奖金,初中文化;2、大小车司机、押货、叉车、保安各8名,2850+补助,包吃住+保险+双休。025-85517563、85518842 王科

### 开发区电子集团急聘

1、电子厂男女操作工、文员、保安、仓管共计60名(18-35岁)1850+奖金;2、大、小车司机、叉车、长短途送货各10名(18-45岁)2850+补助。以上工种包吃住+保险+双休。025-85550159、85550269 倪科长

### 其他转让

半价全新 中央空调 分期付款 13905158995 025-51871508

### 转让汽车

低转 6140 数控车。025-84436852

### 招商

一万元当老板 全国连锁,免费铺货,利润丰厚。0571-87707240, 87707241 招商 生物肥料饲料农药,农资铺底。025-84413734

### 特治静脉曲张、老烂腿

笔者获悉:出席第六届国际血管外科学术研讨会议的上海医科大学血管

病专家吴主任、朱主任携最新科研成果到南京金陵老年病康复医院为静脉曲

张、脉管炎、老烂腿患者亲诊。弥补了传统法治标不治本的不足。专线025-83343956

### 治疗荨麻疹、湿疹效果好

南京市广州路144号东大医学院皮肤病研究院采用国际医学科研新成果。免疫

疗法、中医脱敏疗法,清除体内毒素,快速见效。专治:荨麻疹、湿疹、皮炎、皮肤痒痒

症。全国皮肤病专家桂主任长期坐诊。节假日不休。电话:025-83231950

### 专治疤痕

著名疤痕皮肤专家亲诊,7月20日-8月15日治疗优惠50%  
南京延龄医院疤痕治疗中心运用最新非手术疤痕修复技术,结合美国Bellex和LAND数码疤痕治疗仪,尤其适合多方治疗没有取得理想效果者。  
本疗法专治:疤痕疙瘩、增生性疤痕、痤疮疤痕、创伤、烫伤性疤痕、手术疤痕、剖腹产、腋疤、纹身图案、黑色素沉着、黑痣、疣等,随治随走,安全无痛苦。  
注:本疗法在江苏仅限本院使用,无其它分院。  
电话:025-84455376  
地址:南京市延龄巷113号 乘1、2、3、5、25、31、80路到大行宫西站下(影视百花园旁)

### 速治面瘫 面痉挛 三叉痛

据悉:南京模范中路4号广济专家门诊(鼓楼中医院内新5楼)面神经特

诊中心特邀上海、南京医科大学老专家李教授、张主任携最新纳米科研成果

(GMP认证专药)为面瘫、面肌痉挛、三叉神经痛亲诊,弥补了传统法治标不治本的不足。 专线:025-83204236

### 查清过敏原 专治过敏病

南京市北京东路医院(46号)引进美国先进技术查清荨麻疹、湿疹、皮炎、紫癜、哮喘、鼻炎等过

敏原。快速见效,对症治疗,节假日不休。 025-83224355

